

# 下属被查,他悄悄“归还”索贿来的轿车 风声过后,他又让儿子开了回来

睢宁县原常务副县长邹忠平受贿案昨开庭;收受或索取他人贿赂折合224.8万元

10月17日,徐州中级人民法院公开开庭审理睢宁县原县委常委、常务副县长邹忠平涉嫌受贿一案,公诉方经调查,自2002年至2014年,邹忠平利用职务便利,为他人谋取利益,先后42次收受或索取他人贿赂,折合人民币224.8万元。邹忠平当庭表示认罪,法院将择日宣判。

现代快报记者 刘清香  
通讯员 李荣信 赵帅



邹忠平今年初落马 资料图片

## 案发

### 省委巡视组 揪出“蛀虫”

邹忠平案发于今年年初。省委巡视组在睢宁巡视期间发现,邹忠平在担任睢宁县经济开发区党工委书记、管委会主任期间,利用职务便利,为他在土地出让、规划批准、项目验收、工程决算、拨付工程款等事项上提供帮助,收受他人贿赂,随后将线索移交给徐州市纪委。

今年3月21日,纪委对其采取双规措施。邹忠平交代了大量受贿事实。第一次受贿发生在2007年,其担任李集镇党委书记职务时,一家企业老板找到他,最初提出给10万元现金,邹忠平认为现金不便于携带,拒绝了。此后,该企业老板将钱存入银行卡,交到邹忠平手中。

邹忠平先后担任睢宁县发改委主任、开发区管委会主任等要职,并于2012年4月起担任县委常委、常务副县长,分管国土、人力等职能领域。随着官位的提升,有求于邹忠平的商人也越来越多,受贿变得更加频繁。

## 受贿细节

### 两位下属被查,曾让他不安

在李集镇任职期间,邹忠平结识了该镇一家机械制造企业的董事长严某。邹在法庭上说,这家企业是镇上利税大户,年纳税额占到全镇的70%,所以其对该企业颇为照顾。在任职开发区管委会主任后,该企业在开发区建厂,两人再次产生交集。

除了逢年过节接受严某的贿赂外,在2011年6、7月份,邹向

严某索要一辆大众CC轿车。邹忠平称,当时只是闲聊,说到自己的儿子刚刚拿到驾照,没有车。严某就说他女儿也刚大学毕业,一人给买一辆大众CC轿车。随后这辆属于严某的轿车交给邹忠平儿子使用,不过邹忠平认为这辆车是借的。

2012年,邹忠平任职的县开发区管委会两位副主任先后因

经济问题被纪委调查,邹一度感到不安,他指示儿子将车开到严某的工厂,但并没有告知严某。“我当时想,如果查到我,车被放回去了,也有个说辞。”不过,十多天之后,邹忠平发现他和两位副主任并无牵连,风声过后,便又让儿子将车开回。

案发后,这辆大众CC轿车被扣押,经评估价值29.06万元。

### 地产商通过其母贿赂70万

邹忠平不仅自己受贿,其母亲也曾收受他人送上门的钱。

2010年中秋节前,一家房产开发公司董事长汤某找到邹忠平,打算送上10万元现金,被邹忠平拒绝。汤某转而找到住在徐州市区的邹母家中,将10万元钱送了过去。邹忠平说,其母亲并不知道汤某是谁,事后电话告知

他,经过母亲的描述,他才确定是汤某,并同意收下这笔钱。

随后每年春节、中秋,汤某都会送钱到邹母家中,共计送去70万元。此后,汤某得到了邹忠平在土地拆迁、规划设计、土地指标分配以及土地出让金支付等方面的照顾。

邹忠平说,他也曾一度联系

汤某打算将钱送回去,但最终没有成功,考虑到影响不好,也没有将钱交给组织。他认为,自己并未为汤某的公司谋取利益,“我到开发区之前,汤某的公司就和开发区签订了土地出让协议,只是开发区迟迟没有兑现,我到了之后,把这个事情推动下去,属于正常的职务行为。”

### 好友“借”给他40万买房

邹忠平有一位相交30多年的好友郭某,而且他与郭某妻子是同学关系。邹忠平担任开发区管委会主任、县委常委、常务副县长时,打算改善一家人的住房条件。这一想法被郭某得知后,主动提出陪他一起去看房子。

邹忠平说,看了几次房子后基本确定在睢宁县侯城花园置

业。2012年2月6日,他电话通知妻子去售楼处交定金,并说由郭某陪着。其妻和郭某来到售楼处,郭某刷卡支付了12万元定金。

当年7月,邹忠平又在郭某的住处提走了28万元现金,用于支付新房的装修款。不过,邹忠平称自己是借款,“打算在郭某买房的时候,我给他付点钱。后

来因为他看中的那套房子被别人买走了,所以没有成行。”因为双方相交多年,这40万元也没有开具借条。

法庭上,邹忠平称,自己当时拿出这40万元,但是既然郭某提出了,自己也就同意了。虽然说过在郭某买房时会出点钱,不过“那也就是意思意思”。

## 争议焦点

### 轿车和房款,是借还是受贿?

邹忠平在法庭上称,自己虽然收了钱,但并没违规为企业谋取利益,很多都只是自己的职务行为。不过公诉机关认为,谋取的利益可以是不正当利益,也可以是正当利益,这并不影响其行为的定性。

邹忠平的代理人认为,在大众CC轿车以及购房款上,邹忠平只是借用,并非受贿。公诉机关认为,在大众CC轿车上,邹忠平具备索贿的行为和前提,虽然邹称是让儿子练练手,结果却占用了三年。对于购房款,虽然邹忠平曾提出归还,但没有任何归还行为。郭某在证言中也称“只要多帮忙揽点活就行”。

公诉机关表示,今年3月21日,徐州市纪委对邹忠平采取双

规措施,谈话期间,其态度较好,如实交代了专案组尚未掌握的大量受贿事实,特别是移交检察机关后,邹忠平涉嫌犯罪的问题均为调查组之前未掌握的。

此外,邹忠平在接受审查期间,曾揭发检举一名凶杀案犯罪嫌疑人,以及一起贩卖假币案件。其代理人认为,邹具备立功表现。不过,公诉机关表示,其揭发的凶杀案犯罪嫌疑人在揭发前已经被抓获,贩卖假币案是案犯因盗窃被抓之后牵连出来的,不构成立功表现。

邹忠平在法庭上说,由于放松了自我约束,没有把持住,人生观价值观发生了扭曲,最后滑向了犯罪深渊,铸成大错,他认罪伏法,甘愿受到制裁。

公诉机关认为,案发后,邹忠平退还了960034元赃款,并交出大众CC轿车,态度较好。邹当庭也表示,剩余受贿款,将由家人借钱还付。

邹忠平的行为已经构成了受贿罪,利用职务之便,收受或索取他人贿赂折合人民币224.8万元。

不过,睢宁县是经济欠发达地区,邹忠平一次伸手甚至是普通公务员十年的收入。尤其是在十八大之后,反腐风暴席卷全国,但邹忠平仍然顶风作案,也反映了其主观恶性,在当地造成了恶劣影响。

法院未当庭宣判,合议庭将对控辩双方争议问题进行评议后,经该院审判委员会研究,择日宣判。

## 毒贩被抓时 子弹已上膛

赣榆破获一起跨省贩毒案,缴获冰毒7.4公斤、手枪1支

今年7月份,连云港赣榆警方经过多日奋战,成功破获了一起跨省特大贩毒案件,抓获涉案人员8名,缴获冰毒7.4公斤、手枪1支、子弹6发、涉案车辆4辆,涉案价值200余万元。在现场抓捕时,办案民警与其中一名持枪嫌犯展开肉搏,将对方制服后发现其手枪子弹已上膛。

现代快报记者 王晓宇  
通讯员 王继宝

### 三个月奋战锁定大毒枭

今年年初开始,赣榆警方在侦办多起吸贩毒案件时,多名违法犯罪嫌疑人均供述其毒品来自一名绰号叫“二嘴”的男子。获悉这一线索后,警方立即展开秘密排查,很快确认“二嘴”具有重大贩毒嫌疑。警方成立专案组,对外号“二嘴”的男子进行严密监控,经过近三个月的艰苦侦查,终于获悉“二嘴”的真实身份以及吸贩毒网络成员情况。经调查,外号“二嘴”的男子真名叫王某勇(38岁,赣榆本地人),没有正当工作,资金流动非常大,其贩毒嫌疑确认无疑。

### 巨额交易后露出马脚

7月初的一连几天,王某勇多次通过银行ATM向江西省一账号汇款,数额达几十万元,随即又频繁与江西那边电话联系。专案组认为,王某勇的这一举动,正好与专案组之前调查其上线可能在江西的线索吻合。在准确掌握这一线索后,指挥部立即部署警力赶赴江西开展工作,同时对王某勇进行24小时监控。

7月13日,专案组获悉准确情报,王某勇的上线正驾车赶往连云港,准备与王某勇接头交易,双方很有可能在高速路口交易。指挥部立即部署警力在进入连云港的各个高速公路路口开展布控。果然,民警在前往连云港的高速公路上发现了王某勇上线驾驶的汽车,民警当即通知各卡点做好抓捕工作。可是,狡猾的上线突然改变计划,交易改在连云港市区的一家酒店。

### 嫌犯落网时子弹上膛

待增援警力赶到酒店后,指挥部立即下令实施抓捕,行动中,犯罪嫌疑人四处逃散,在追捕其中一名持枪犯罪嫌疑人时,民警与持枪男子展开殊死搏斗,最终成功将其擒获,事后发现缴获的手枪中子弹已经上膛,避免了更大危害的发生。

整个抓捕过程仅用了十分钟,王某勇及其上线等涉案人员8人全部落网,行动共缴获冰毒7.4公斤、手枪1支、子弹6发、涉案车辆4辆,涉案价值200余万元。目前,犯罪嫌疑人王某勇等人因贩卖毒品、非法持有枪支罪被检察机关依法批准逮捕,案件正在进一步办理中。

## 相关新闻

### 丹阳练湖度假区管委会主任被查

快报讯(记者 陶维洲) 10月17日上午,江苏省检察院官方网站发布,10月15日,江苏省丹阳市人民检察院决定,依法对丹阳市练湖度假区管委会主任陈建军涉嫌滥用职权犯罪立案侦查,并采取强制措施。目前,案件侦查工作正在进行中。

### 苏州吴中区一乡镇干部涉贿被查

快报讯(记者 陶维洲) 10月17日上午,江苏省检察院官方网站发布,10月16日,苏州市吴中区人民检察院经审查决定,依法以涉嫌受贿罪对该区东山镇建房管理办公室主任江根福立案侦查。当日,对其刑事拘留。目前,案件正在进一步侦查中。